

习近平向第二十届中国西部国际博览会致贺信

新华社北京5月25日电 5月25日，国家主席习近平向第二十届中国西部国际博览会致贺信。

习近平指出，本届西博会聚焦扩大高水平对外开放，深化区域交流合作，助推现代化产业体系建设和构建新发展格局、高质量共建“一带一路”具有重要促进作用，也为世界各国分享中国西部发展机遇提供了有效平台。

习近平强调，团结才能共赢，携手方可共进。我们愿以

这次博览会为契机，同各国朋友进一步加深了解、增进友谊、深化合作，共同维护多边贸易体制和全球产业链供应链稳定畅通，为促进世界经济繁荣发展注入新动力。

第二十届中国西部国际博览会当日在四川省成都市开幕，主题为“深化改革增动能 扩大开放促发展”，由四川省人民政府主办。

党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验

中央党的建设工作领导小组

一、举旗定向、领航掌舵，习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神的重要论述生动彰显我们党的强大真理力量和强大人格力量

党的十八大以来，习近平总书记站在事关党和国家前途命运的战略高度，围绕为什么要制定、如何看待、怎样贯彻中央八项规定作出一系列重要论述，为深入贯彻中央八项规定精神、推进新时代党的作风建设提供了重要遵循。

（一）鲜明提出制定实施中央八项规定是党在新时代的徙木立信之举。习近平总书记指出，党的作风关系党的形象，关系人心向背，关系党的生死存亡，决定党和国家事业成败。

风险越大、挑战越多、任务越重，越要加强党的作风建设。执政党如果不注重作风建设，听任不正之风侵蚀党的肌体，就有失去民心、丧失政权的危险。我们抓中央八项规定贯彻落实，看起来是小事，但体现的是一种精神。办好一件事后再办第二件事，让大家感到我们是能办成事的，而且是认真办事的。这样才能取信于民、取信于全党。

（二）鲜明提出落实中央八项规定要从中央政治局抓起、自上而下推动。习近平总书记指出，各级领导干部要以身作则、率先垂范，说到的就要做到，承诺的就要兑现，中央政治局同志从我本人做起。只要我们中央政治局的同志时时处处以身作则，就会上行下效，产生强大示范效应，全党就会很有

力量，就不怕任何艰难险阻。中央政治局同志要对照中央八项规定实施细则，一条一条严格对标对表，不折不扣抓好贯彻落实。

（三）鲜明提出中央八项规定是改进作风的切入口和动员令。习近平总书记指出，作风问题本质上是党性问题。抓作风建设，就要返璞归真、固本培元。八项规定既不是最高标准，更不是最终目的，只是我们改进作风的第一步，是我们作为共产党人应该做到的基本要求。党的十八大之后，党中央讨论加强党的建设如何抓时，就想到要解决“老虎吃天不知从哪儿下口”的问题。后来决定就抓八项规定。八项规定一子落地，作风建设满盘皆活。

（下转四版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

在打破与重建之间

——我市优化营商环境的创新实践

记者 于延琴 李秦娥



在安康高新区镇坪飞地园区，中国泰巴中药跨境贸易产业园正在加紧建设中。

（市市场监督管理局供图）

西康高铁安康西站项目进度已完成70%

本报讯（见习记者 庄雅茹）“我这里工作快一个月了，每天都在加班加点赶进度。”炎炎夏日，在西康高铁安康西站项目工地上，51岁的钢筋绑扎工赵玉福正忙着为站台墙绑扎钢筋。

“这里将来是高铁站2站台3轨道两旁的站台，目前正在进行站台墙的钢筋施工，已完成进度的65%，绑扎结束后将进行混凝土浇筑。”中铁九局西康高铁项目二工区作业队队长崔海洋指着记者眼前的施工场景介绍。

工地现场，各类施工机械轰鸣声

此起彼伏，现场500余名工人顶着烈日挥汗如雨加紧施工，一派热火朝天的繁忙景象。

在中铁九局西康高铁项目部负责的标段内，全长9483米的赵家山隧道、7001米的安康隧道已顺利贯通，付家河大桥、创新路桥、高新十路等所有桥梁主体工程已完成施工。

作为西康高铁的重要节点工程，安康西站已完成整体进度的70%，完成投资20.6亿元。其中，安康西站站场设计规模为4台10线，预留了康渝方向的部分线路，同时配套建设了动

走线、存车场及维修车间。目前，站场的路基工程、站台墙建设、旅客地道和行包地道、雨棚、挡土墙工程、桥梁涵洞工程都在按照施工计划稳步推进。安康西站为线侧平+高架候车式站房，站房建筑面积19987.3平方米。主体采用钢筋混凝土框架结构，屋面选用钢网架结构+直立锁边铝镁合金金属屋面。现在安康西站站房桩基施工已基本完成，目前正在进行基础和主体施工阶段，侧式站房正在施工一层结构，高架候车室正在进行东区候车大厅结构板施工。

前四月我市消费市场平稳向好

本报讯（通讯员 刘豆豆）1至4月，全市扎实推动一系列提振消费政策落实落地，消费需求逐步释放，消费市场平稳向好。1至4月，全市限额以上企业（单位）消费品零售额同比增长17.3%，高于全省10.9个百分点，位居全省第2位。

城乡市场协同增长。按经营单位所在地分，1至4月城镇限额以上消

费品零售额增长16.9%，乡村增长30.6%。

餐饮好于商品零售。按消费类型分，1至4月限额以上餐饮收入增长25.6%，商品零售增长15.9%。

多数商品增势良好。1至4月，22类限额以上主要商品类值中，21类零售额实现正增长。基本生活类商品中，饮料类、粮油食品类、日用品类零售额

分别增长25.7%、21.2%、22.9%。升级类商品中，通讯器材类、家用电器和音像器材类零售额分别增长66.3%、25.9%。出行类商品中，石油及制品类、汽车类分别增长19.3%、4.9%。



仁心深耕秦巴地 大医精诚护安康

——安康市肿瘤医院高质量发展纪实

记者 陈俊 郭飒 通讯员 徐丽

“桃李不言，下自成蹊”。1998年，安康市首个肿瘤专科在安康市人民医院（时为安康铁路分局中心医院）如破土春笋般诞生；2017年，安康市肿瘤医院在人民医院挂牌成立，成为陕西唯一地市级肿瘤医院；2023年，该院获批肿瘤内科省重点专科；2025年，安康市人民医院又将牵头组建安康市肿瘤专科联盟，掀开引领肿瘤防治事业发展的新篇章。

岁月流转，时光见证奋斗者的足迹。安康市肿瘤医院以四分之一世纪的坚守，在汉水之滨书写着大医精诚的壮丽篇章。

从填补医疗空白到勇立行业潮头，从艰难拓荒起步到发展枝繁叶茂，26年来，三代医者的接力奋斗，不仅推动了诊疗技术的不断迭代升级，更是安康市肿瘤防治事业蓬勃发展的生动缩影，深刻印证着安康市人民医院“人民医院为人民”的坚定初心。

栉风沐雨铸医魂 护佑秦巴显担当

1998年，春风拂过秦巴山区，为肿瘤患者带来希望曙光。安康市人民医院肿瘤内科的成立，彻底结束了安康市医疗行业无放疗设备及专科规范

化疗的历史。彼时，肿瘤内科恰似一颗希望的种子，在安康医疗的土壤中扎根生长。现任安康市肿瘤医院放疗中心主任的李延军，曾远赴宁波考察，成功引进安康首台放疗机器，并于1999年成立安康放疗中心，推动秦巴山区肿瘤治疗迈入精准化时代。

随着时间的推移，安康市人民医院肿瘤科在岁月洗礼中持续发展壮大。2016年，医院更新第二代放疗机，进一步提升治疗设备水平；2017年4月，安康市肿瘤医院正式挂牌，成为汉水之滨抗击癌症的新地标。

对于安康市人民医院院长蒋开夫而言，肿瘤医院的成立，不仅是发展的一大步，更是践行“人民医院为人民”初心的生动注脚、扛起区域肿瘤防治重任的时代答卷。他表示，市人民医院始终锚定“大专科、小综合”发展战略，在人才培养、设备配置、空间拓展等方面持续发力，将肿瘤防治作为重点民生工程精耕细作。自肿瘤医院建设伊始，历届医院领导班子在人员招聘、病室设置、设备采购等方面均给予最大投入，全力打造肿瘤防治品牌，这一品牌不仅是安康市人民医院的特色名片，更是提升安康市肿瘤防治服务能力的重要基石。

回望肿瘤医院发展历程，每一个关键节点都镌刻着突破与创新。在安康市人民医院副院长鲁信军看来，2023年4月获批的肿瘤内科省重点专科，为肿瘤医院发展注入强劲动力。“依托重点专科建设，医院不断更新发展理念，患者得以享受更专业、科学的诊疗服务。未来，肿瘤医院还将依据人才储备情况，组建介入治疗小组、放疗质控小组等专业团队，为青年人才搭建广阔发展平台，为肿瘤患者提供更优质的治疗方案。”鲁信军说。

以人才引进为例，37岁的主治医师陈中乾毕业于新疆石河子大学肿瘤学专业，拥有10年肿瘤介入治疗经验，于去年8月从新疆克拉玛依市中心医院引进至安康市肿瘤医院，其擅长的肿瘤介入治疗技术填补了安康相关领域空白。自入职以来，陈中乾已开展多台介入手术，为我市肿瘤患者提供新的治疗方案。

3月20日下午，记者见到陈中乾时，他刚刚完成两台介入手术。“本周做了5台介入手术，是我到安康市肿瘤医院来最多的一个周，医生的价值就在于此，我很欣慰。”陈中乾说。

（下转三版）

新春伊始，安康市场活力，犹如破土春笋，蓬勃生长。

1月3日，注册资金3000万元的安康翔鑫环保科技有限公司成立；1月26日，注册资金5000万元的汉滨区文化旅游投资发展有限公司成立；3月25日，注册资金1000万元的野豹（陕西）服饰制造有限公司成立。

数据显示：一季度，全市新设企业1564户，同比增长0.13%；新设企业登记在册总量达61173户，同比增长5.02%。

在经济下行压力加大形势下，这份成绩单来之不易。其背后，是一场刀刃向内的改革攻坚战。

去年以来，全市以“营商环境突破年”为抓手，持续擦亮“营商环境最安康”金字招牌，将改革创新触角深入市场肌理，从准入到退出、从监管到服务，以系统性变革，激活安康经济“一池春水”。

在经营主体“入口”，全市以“高效办成一件事”为突破口，打破部门壁垒，让改革红利真正惠及企业。市场监管领域的“证照联办”堪称典范，16项许可事项与营业执照同步审批，审批时限压缩超60%，企业开办实现“只进一扇门、最多跑一次”。

这份便捷，让来自湖南的企业家龙武深有感触。自2019年扎根安康，他已先后创立6家企业。今年1月14日，他再次投资500万元资金，成立安康极盛潮品玩具有限公司，生产毛绒玩具等产品远销东南亚。

面对经济下行压力，龙武却信心满满。他坦言，“从提交材料到拿证开工，短短一周就能搞定，这样的效率让人放心投资、安心发展。”这份跨越地域的信任，不仅是对安康营商环境的认可，更折射出全市营商环境改革释放的巨大

吸引力。

在经营主体“出口”环节，安康同样展现出非凡智慧。针对吊销未注销企业这一历史遗留难题，联合法院等五部门出台强制注销方案，通过大数据筛查锁定“僵尸企业”，让市场出清更顺畅。简易注销程序再优化，公告期从45天压缩至20天，配套的歇业制度更赋予企业“休眠”缓冲期，实现“进得顺、退得出、活得好”的良性循环。

优化营商环境不是放松监管，而是以更科学的方式实现“放管结合”。为进一步激发市场活力，全市创新推出的“一业一册”告知制度，将食品安全、建筑市场等25个重点领域的监管要求转化为通俗指南，既为企业划出合规红线，又为消费者提供维权手册。跨部门联合抽查机制打破“九龙治水”困局，在污水处理、校园食品安全等领域，市场监管、环保、教育等部门组成联合检查组，通过“进一次门、查多项事”，将检查频次降低40%，却让问题发现率提升35%。信用风险分级分类监管更让执法有的放矢，对高风险企业重点盯防，对信用良好企业“无事不扰”，监管效能显著提升。

为架起政企协同的“连心桥”，安康市始终将企业需求作为改革风向标。在食品产业领域，通过“问需于企”走访调研，针对企业生产技术落后、品牌影响力弱等共性难题，推出“七维帮扶”计划。与31家包装饮用水企业签订帮扶协议，从技术改造到品牌推广，从人才引进到质量检测，全方位助力企业转型升级。

在旅游服务领域，同样下足功夫。节假日期间，全市“三公示一台账+服务”的价格监管模式，既保障消费者权益，又引导企业树立“口碑经济”理念。

安康宾馆总经理雷红霞表示：“规范经营带来了更多回头客，就算淡季也有稳定客源。”

市场秩序的维护，离不开高效有力的执法保障。全市创新监管融合机制，组建“监管+技术+办案”复合型执法团队，实现信息共享、协同作战。今年一季度，全市市场监管执法持续发力，累计查办违法案件282件，其中11件依法移送公安机关，1起案件入选全省典型案例。值得关注的是，案件查办数量同比下降44%，呈现“量减质升”的良好态势。执法“利剑”精准出鞘，既维护了市场公平竞争秩序，又为守法经营的市场主体筑牢了坚实的法治屏障，实现了执法力度与温度的有机统一。

说到底，安康营商环境改革，绝非简单数据堆砌，而是一场重塑城市治理逻辑的深层革命。简政放权的“减法”，减去的是束缚市场活力的枷锁；监管服务的“加法”，加上的是护航企业发展的屏障；改革创新的“乘法”，乘出的是激发经济潜能的裂变效应；清理障碍的“除法”，除掉的是影响发展环境的体制机制。

当简政放权以“减法”破除行政壁垒，当监管服务用“加法”筑牢发展底线，当改革创新借“乘法”激活市场潜能，当发展环境用“除法”清理体制障碍，安康正以自我革新的勇气重构治理生态。这些创新实践，不仅为全市经济高质量发展注入了持久动能，更在打破与重建之间，勾勒出安康加快转型的全新图景——向着产业升级、活力奔涌的未来勇毅前行。

